

5 октября – День учителя

**Их любовью живёт
и растёт Россия****Поздравления**

Юное будущее деревни Ельцово под крылышком у второй мамы – классного руководителя

Это не случайность, что в год 70-летия Победы разговор о призвании и работе учителя получился именно с **Галиной Ивановной Шапкиной**. Родилась она акурат в самый чтимый маленькими и взрослыми гражданами нашей страны праздник – 9 мая. И теперь, как стойкий солдат, десятилетиями на посту, неиссякаемым талантом и любовью к делу укрепляя один из рубежей народного образования в глубинке, воспитывая и образовывая немногочисленное, но к наукам охочее молодое поколение маленькой пограничной деревеньки Ельцово. Ведь чтобы сегодня работать в малокомплектной школе, нужно иметь великое трудолюбие, мужество и характер. Эти бесценные качества у нашей героини, похоже, в крови.

Старшая дочь в многодетной семье ельцовских труженников (её мама – кавалер ордена Трудовой Славы 1-й степени, это о чём-то да говорит!) Галина вовсе не мучилась над вопросом, куда ей после окончания школы пойти учиться и в каком направлении выбрать жизненную стезю. С благодарностью ныне она вспоминает ельцовских и ильинских учителей, зарывших девочку в своё время охотой к педагогике. Так, своего преподавателя Астафьеву Надежду Николаевну она называет примером настоящего учительского дарования и ориентиром в профессии.

Получив специальность учителя русского языка и литературы в Ишимском педагогическом институте,

Галина Ивановна поступила по старому мудрому принципу: «Где родился, там и пригодился».

Примечательно, что на работу в Ельцовскую школу-восьмилетку молодого специалиста сначала приняли не по профилю – учителем начальных классов, кем и сегодня она работает, спустя 35 лет долгого, трудного и счастливого педагогического пути. Львиную долю этого времени Галина Ивановна трудилась учителем русского языка и литературы в родной школе и сполна вкусила прелести оптимизации школьной системы в начале 2000-х уже на посту директора учреждения. Когда началось сокращение малокомплектных школ и, следовательно, разрушение кропотливо созданного и годами оберегаемого уклада, смириться было трудно. Школу отстаивали всем миром – педагогическим и родительским, тогда в ней училось полсотни учеников. Но, как бы то ни было, время шло, и с признанием реалий современности пришлось согласиться.

Сегодня в двухэтажной школе Ельцово царят чистота и почти домашняя тишина, ибо в ней учатся всего шестеро малышей: четыре первоклассника и по одному ученику во втором и третьем классах. Единственный учитель Ельцовской школы (филиала Ильинской СОШ) – Галина Ивановна Шапкина.

(Окончание на 2 стр.)

Фото Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ

За счёт фонда капремонта

Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Тюменской области информирует, что действующим законодательством определён перечень услуг и работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, которые финансируются за счёт средств фонда капремонта. Он включает в себя: ремонт внутридомовых инженерных систем электро-, тепло-, газо-, водоснабжения, ремонт крыши, подвальных помещений, фасада, фундамента, разработку и проведение государственной экспертизы проектной документации, осуществление строительного контроля. С региональной программой капремонта на 2015–2044 годы можно познакомиться на сайте Фонда – fkg72.ru.

Уборочная в цифрах

Недолгое бабье лето всё же позволило аграриям развернуть полевые уборочные работы. По данным управления по развитию АПК на утро 1 октября в районе хлеба убраны на 78 процентах площадей. В передовиках – агрофирма «Сибиряк», выполнившая план на 97%. Следом идут СХПК им. Чапаева (92%), СХПК «Колхоз им. Кирова» (86%), агрофирма «Новоселёново» (79%), агрокомплекс «Маяк» (78%), ООО «Мичуринская свиноводческая компания» (77%), ООО «Сельхозинтеграция» (67%). Всего намолочена 79391 тонна зерна – это почти на 25000 тонн больше прошлогоднего. Урожайность составляет 18,8 центнера с гектара. Пять хозяйств из 8 полностью засыпали семена для сева будущего года.

Для пожилых

В рамках акции «Пусть осень жизни будет золотой» центр занятости населения Казанского района **5 октября** проводит день открытых дверей для граждан предпенсионного и пенсионного возраста. Посетителей мероприятия познакомят с технологией работы службы занятости по оказанию государственных услуг и проинформируют о состоянии рынка труда. Кроме этого, в день открытых дверей можно будет познакомиться с действующим банком вакансий, информационными и справочными материалами. Адрес центра занятости: с. Казанское, ул. Луначарского, д.13. Часы приёма с 8 до 17 часов (понедельник – пятница). Дополнительную информацию можно узнать по телефону 4-17-75.

Кадровые изменения

В сентябре прошли выборы депутатов представительных органов местного самоуправления. А на первых организационных заседаниях сельских Дум были избраны председатели Дум и главы сельских поселений. Назовём имена новых глав: Тамара Анатольевна Абатурова (Яровское), Абукар Салманович Агиев (Смирное), Павел Витальевич Белов (Ильинка), Ольга Анатольевна Рябова (Пешнёво), Думы Афонькинского, Большеярковского, Огнёвского, Чирковского, Большеченчёрского, Челюскинского, Новоселёновского, Гагарьевского, Дубынского и Казанского сельских поселений оказали доверие прежним главам. Журналисты районки намерены встретиться с вновь избранными главами и рассказать о них на страницах газеты.

Пенсионный возраст

В последнее время много говорили и писали о том, что пенсионный возраст будет повышен, что пенсионерам не стоит ждать компенсации пенсии. Министр труда и соцзащиты РФ Максим Топилин на расширенном заседании комитета Совета Федерации по социальной политике сказал, что пенсионный возраст в России повышать нужно, но не в этом и не в следующем году. Он уверен, что медицина шагает вперед – продолжительность жизни будет расти, а следовательно, и пенсионный возраст придется повышать. Кроме того, Минфин считает необходимым повысить пенсию по уровню фактической инфляции (около 12%), сохранятся и выплаты работающим пенсионерам. **Информации подготовила**
Нина РОСТОВЩИКОВА

Уважаемые учителя и ветераны педагогического труда!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Этот день дорог для каждого из нас. Все мы когда-то приходили в классы, отвечали у школьной доски, внимательно слушали своих наставников. Сегодня мы доверяем вам самое дорогое, что у нас есть, – наших детей и внуков.

Ваш труд – благородный и ответственный. Вы выполняете очень важную миссию – помогаете каждому ученику стать полноценной и всесторонне развитой личностью, передаёте ему нужные знания, прививаете истинные нравственные ценности.

Ваша энергия, талант, неравнодушие делают тюменскую школу современной, открытой для самых смелых инициатив и новых проектов. Вы умело сочетаете лучшие традиции сибирского учительства и передовые подходы и технологии.

В этот день особые слова признательности адресуем ветеранам, тем, кто закладывал прочный фундамент образования Тюменской области. Вы многое сделали для успешного развития нашего региона, важно, чтобы теперь молодые коллеги перенимали ваш бесценный опыт.

Спасибо вам, дорогие педагоги, за верность призванию, за огромное терпение и доброту! Желаю вам здоровья, счастья и благополучия!

В.В. ЯКУШЕВ,

губернатор Тюменской области

Уважаемые учителя, преподаватели, педагоги дополнительного образования, ветераны педагогического труда!

Примите самые искренние слова поздравлений в связи с вашим профессиональным праздником – Днём учителя!

С особым чувством признательности и благодарности обращаюсь к вам, выбравшим благородную профессию педагога. От ваших профессиональных и человеческих качеств во многом зависит судьба учеников, судьба района, области и страны в целом. Жизнь всегда предъявляет к педагогам самые высокие требования, которым вы сегодня с достоинством соответствуете!

Спасибо вам за неиссякаемую энергию и энтузиазм, за вашу творческую неуспокоенность и любовь, отданную детям!

Здоровья вам, семейного благополучия, тепла и уюта в ваш дом!

В.И. УЛЬЯНОВ,

депутат Тюменской областной Думы (член фракции «Единая Россия»)

Уважаемые учителя, преподаватели, ветераны педагогического труда!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём учителя! Вы посвятили всю свою жизнь благородному и трудному делу – обучению и воспитанию подрастающего поколения. Вы с честью несёте свою благородную миссию, находясь в центре общественной жизни страны, являетесь носителями знаний, культуры и гуманитарных ценностей. Благодаря профессионализму и терпению педагогов, любви к своему делу и детям, раскрываются и реализуются способности учеников. Именно учитель закладывает основы мировоззрения многим поколениям, являясь образцом мудрости и справедливости. Вы помогаете нашим детям определить свою будущую призвание, выбрать жизненный путь.

Примите в этот торжественный день самые сердечные слова признательности и благодарности за ваш необходимый и добросовестный труд, за мудрость, душевную щедрость, добрые и отзывчивые сердца, верность учительскому долгу.

Т.А. БОГДАНОВА,

глава района

Уважаемые учителя, преподаватели, ветераны педагогического труда!

Примите поздравления от депутатов Думы Казанского муниципального района с профессиональным праздником – Днём учителя!

Искренне признательны за самоотверженный труд, который вы вкладываете в воспитание подрастающего поколения – будущее нашей страны. На вас лежит огромная ответственность за формирование личности гражданина России. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, успехов, самосовершенствования, благодарных учеников.

О.А. СОБЯНИНА,

председатель Думы

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

ВЛАСТЬ. ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ

Не оставляют людей наедине с проблемами

Повиниться хочу перед читателями, которые верят свято в то, что любое обращение в газету вмиг может повлиять на положительное решение любой житейской проблемы. Газета и журналисты не волшебники, живущие в сказочном мире.

Буквально на днях в редакцию газеты пришла Любовь Ильинична Закирова из Пешнёво.

— Не знаю, как буду зимовать в своей квартире. Дров сжигаю за зиму в непомерном количестве. Всё разваливается. Приезжайте, сфотографируйте убогое моё жильё, может быть, власть и поможет.

Власть помочь была бы и рада. Но как можно разом в районе капитально отремонтировать шесть тысяч квадратных метров жилья? Это наследие советских времён, когда, по правде сказать, бесплатного жилья строили во сто крат больше, чем сегодня, тяжким бременем легло на муниципальный и региональный бюджеты.

Это вынужденное отступление я сделал в связи с тем, что в каждом сельском поселении владельцев ветхого и даже аварийного жилья много. Вот и на встречах главы района Татьяна Александровна Богданович с населением эта тема звучит остро. Не исключением было и общение главы с жителями Челюскинцев. И снова возник вопрос: «Почему жильцы собственных построенных в трудах домов, приватизированных квартир на помощь государства в лице районной и областной властей не рассчитывают?» Крыша прохудилась — чинят её сами. Печь стала худо топиться — зовут печника и за работу ему платят. А вот остальные арендаторы муниципально-го жилья ведут себя как иждивенцы. По вине таких граждан квартиры, дома до срока переходят в разряд ветхих и аварийных. Равноду-



В недалёком будущем Челюскинский дом культуры обретёт новый вид. Деньги на капитальный ремонт из бюджета выделены

шие — мать пороков и наших бедствий. Повторюсь: от равнодушия черствеют наши сердца и пропадает интерес к жизни.

В Челюскинцах шестьдесят пять здоровых трудоспособных граждан не заняты, как говорилось в советские времена, общественно-полезным трудом. И в то же время в агрофирме «Заречная» вахтовым методом работают жители соседних сёл и деревень.

Более ста человек вахтуют в городах и всяк Тюменской области, на Ямале и в Югре. Крестьяне волею судеб превратились в пролетариев, которым нечего терять, кроме собственных интересов.

Работать вахтой — занятие тяжкое. Неделями, месяцами вахтовики находятся в отрыве от семьи. За работу на северах платят хорошо.

Отпадает нужда разводить скот и птицу на своём подворье. Парное мясо привезут на дом по звонку. Успевай только платить. И вымирает в деревне исконное начало. Человек отрывается от земли. Он ни городской, ни сельский. Об этом говорит статистика. В Челюскинском поселении за короткий срок без малого на сто голов уменьшилось число дойных коров. Сокращается поголовье свиней, овец и коз.

Население, к сожалению, стареет, содержать скот и птицу и ухаживать за ними пожилым людям с каждым годом становится всё трудней и трудней. Зарастают сорной травой огороды. Деревни воистину превращаются в территории.

Челюскинцы — единственный, пожалуй, посёлок в районе, который в самую последнюю очередь

обрёл водопровод. Колодцы рыли сообща, чистили их время от времени, причём бескорыстно. Сегодня невозможно отыскать человека, который бы за деньги изъявил желание выполнить эту трудоёмкую работу. А в то же самое время семь десятков трудоспособных людей слоняются по посёлку, ничего не делая. Об этом тоже говорилось на встрече с главой, жаль вот только, не было в зале этих семи десятков. Собрались самые активные граждане посёлка.

Говорилось на встрече и о главном, и о второстепенном, но значимом. Глава администрации Челюскинского сельского поселения Владимир Иванович Муханов благодарил земляков за то, что они с пониманием относятся к требованиям по соблюдению правил пожарной безопасности. Каждый владелец усадьбы знает, как вести себя в чрезвычайной ситуации.

Жители посёлка с пониманием относятся и к требованиям по утилизации бытовых отходов. Они готовы заключать договоры с жилищно-коммунальным хозяйством, которое гарантирует регулярную вывозку мусора.

Жители Челюскинцев, Михайловки, Долматово любят свою малую родину. Посёлок и окрестные деревни хорошеют год от года, они благоустроены и ухожены. Власть — сельская, районная и областная — не оставляет людей наедине с проблемами. Старый поселковый дом культуры ожидает капитального ремонта, деньги на это выделены. Главное, чтобы подрядчик заявился добросовестный и профессиональный во всех отношениях.

Водяные скважины пробуриваются в Челюскинском поселении и оборудуются насосами. Грех жаловаться на благоустройство улиц, медицинское обслуживание, работу и условия в школе, детском саду. Важно понять, что успех всякого дела заключается в единстве, содружестве действий и достойных поступков.

Олег ДРЕБЕЗГОВ
Фото автора

ЗОЛОТОЙ ВОЗРАСТ

Он любит жизнь и свой родимый край

В мудром этом человеке с густыми бровями, пытливым взглядом и окладистой бородой живёт озорной деревенский мальчишка. Он-то и не даёт стареть восьмидесятилетнему Василию Яковлевичу Ушакову из посёлка Новоселезнёво.

Многие его сверстники жалуются на здоровье и жизненную деятельность свою скукоживают до размеров дивана, а Василий Яковлевич, заводной как пружина, всегда находится в состоянии поиска и жажды открытий.

— Я и в детстве был таким, — говорит Василий Яковлевич. — Если бы не война, быть бы мне учёным или учителем ботаники.

— Отдельно этот предмет в школе не преподают, — разочарываю я своего собеседника.

Трёхкомнатная квартира старика походит на лабораторию. На подоконнике, столе — горшки и горшочки с саженцами растений. Во влажных тряпочках семена бобов, гороха. Их ежедневно Василий Яковлевич обследует, заносит в тетрадь ботанические записи. Василий Яковлевич — приверженец беспочвенного развития растений. Логика его рассуждений убийственно доказательна.

«Откуда набирается сил растение?» — задаёт он мне вопрос. И тут же отвечает на него: «Ты думаешь, из почвы? Нет, не из почвы. Посади семечко свеклы в землю, а получишь сладкий плод, пропитанный красным соком. Откуда в земле взялись краска и сахар?»

Пытаюсь возразить Василию Яковлевичу, опираясь на школьные знания, но он прижимает меня к стенке, как известный герой рассказа Шукшина под названием «Срезал».

— В учебнике биологии, — добирает меня Василий Яковлевич, — только и написано, что практически все растительные организмы — автотрофы и способны к фотосинтезу — образованию органических молекул и неорганических за счёт энергии света.

Я вот приготовил специальную почву, посадил пару фасолин, засыпал нетолстым слоем и поливал только водой из крана. Через неделю без солнечного света появился живой организм из неорганической воды. Стало быть, только при объединении с водой выращивается биомасса, но только при одном условии — при непрерывном поступлении воды.

При этом глаза старика загораются светом, как у учёного, сделавшего величайшее открытие:

— И вот семья, объединившись с водой, начинает расти до определённой величины, выполняя свои функции. Образовывается ткань и то исходное начало, закодированное в семени. Земля, почва нужны для того, чтобы закрепиться на ней.

Научные изыскания Василия Яковлевича близкие и знакомые его воспринимают за чудачество, старческую спесь. Но ум его ясен. Он во всём пыливый человек, не знающий покоя. К примеру, перевёз из родного Коптилово родительский пятистенки и поставил его в своём саду. И никто не помогал ему в работе. Брёвна он поднимал при помощи мощного рычага, придуманного и рассчитанного им лично.

«Никаких трудоёмких процессов» — вот мой девиз», — весело шутит Василий Яковлевич.

До недавнего времени старик содержал на своём подворье несколько коров и телят. Сам доил,



Чтение книг, газет и журналов для Василия Яковлевича любимое занятие

сам заготавливал сено для домашнего рогатого стада. И не здоровье, не лета, а наука принудила Василия Яковлевича отказаться от личного подсобного хозяйства.

Мой герой много сил и времени отдаёт изобретательской деятельности. Он разработал систему тушения огня нетрадиционными материалами. Усовершенствовал (в теории) систему газового отопления, повысив тем самым (на бумаге, в расчётах) теплоотдачу газового котла в два раза.

Даже снег от ворот убирает Василий Яковлевич специальным котком. И польза от этой работы, и сильная зарядка. Он много читает. Книжки, журналы на его столе — не-

ременные атрибуты приятного и полезного времяпрепровождения. Мечтает мудрый этот человек издать научный труд, но умные мысли переложить на печатный лист ему сложно.

Прошлогодней весной Василий Яковлевич без шумихи провёл акцию. На поляне в лесопарковой зоне он высадил саженцы дуба. Алейка растянулась на сотни метров. При этом он не произносил патристических слов, не клялся со слезами на глазах в верности Родине.

Василий Яковлевич любит жизнь и уголок своей земли без пафоса, но всем большим своим сердцем.

Олег ДРЕБЕЗГОВ
Фото автора

5 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Их любовью живёт и растёт Россия

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Естественно, что годы её работы ознаменовались не столько вышесказанными печальными событиями, сколько плодами каждодневного старания на педагогической ниве — успехами питомцев, а также (что скромничать?) и самого педагога. Так, в копилке наград Галины Ивановны в бытность её директором имеется губернаторская грамота за третье место среди образовательных учреждений области «За лучшую подготовку школы к учебному году», множество благодарностей и дипломов.

Но самые дорогие для учителя награды — каждый день любимой работы, доверчивые и открытые души детей, безграничная поддержка их родителей и возможность на уроке дарить и творить. За возможность малокомплектным учреждениям оставаться на плаву сельские жители благодарят судьбу и страдают иного. Ведь кто-то, а они точно знают, что от величины школы и численности учеников не зависят ни качество знаний, ни количество сердечного тепла, которое излучает материнское сердце Учителя!

Екатерина ТЕРЛЕВА

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Поддержим благое дело

Уважаемые жители сёл Большие и Малые Ярки, а также всего Казанского района!

Третьего мая 2015 года в Больших Ярках произошло знаменательное для всех земляков событие — освящение памятного креста настоятелем прихода храма в честь Святителя и Чудотворца Николая в селе Казанском иереем Вадимом Овчинниковым. В том же месяце, 20 мая, были установлены ящики для пожертвований, а 28 мая получен документ на земельный участок. Сделано это для того, чтобы на пожертвования граждан и организаций начать строительство храма-часовни Новомучеников и Исповедников Церкви Русской.

Общими усилиями и с помощью Божией небольшой сельский храм станет местом поклонения Богу, общения с Ним и спасения нашего и наших детей, внуков и последующих поколений, местом единения всех верующих во Христе.

Сегодня мы обращаемся к вам с просьбой о помощи нам в сборе средств для возведения церкви. Для будущего здания уже разработан проект. Требуется собрать 980 тысяч рублей на строительство, из них 280 тысяч — на фундамент и 460 тысяч — на стройматериалы. Специальный счёт для пожертвований на строительство Большеярковского храма открыт 7 сентября этого года.

Его реквизиты: Местная православная религиозная организация.

Приход храма во имя Святителя и Чудотворца Николая, с. Казанское Казанского района Тюменской области Ишимской епархии Русской православной Церкви (Московский патриархат)

ИНН 7218004221
ОГРН 1037200003940
Р/счёт 40703810967100000150
Просим пожертвования сопровождать пометкой «Строительство храма».

Сотворите святую милость!
Н. Яркова, И. Шевелёва, В. Назарова и другие представители совета общины храма Новомучеников и Исповедников Церкви Русской с. Большие Ярки

ЧЕЛОВЕК НА СВОЁМ МЕСТЕ

Влюблённый в музыку

Он всё время куда-нибудь спешит. Его день расписан буквально по минутам. Общительный и жизнерадостный, выдержанный и невозмутимый, он чётко идёт к намеченной цели. Таков школьный учитель и музыкант Александр Анатольевич Голынский. Лёгкий и приятный в общении, не умеющий сердиться и обижаться, порядочный и неконфликтный человек, он, прежде всего, профессионал.

Семья Голынских приехала в Казанское из Казахстана в конце 90-х годов. В то время руководитель ансамбля казачьей песни «Играй, гармонь!» Л.Г. Хилинский по приглашению районной администрации переехал из Щучинска в Казанский район на постоянное место жительства. С ним прибыли и участники ансамбля вместе со своими семьями. Голынские были в их числе. Музыка всегда занимала почётное место в жизни Александра. Обладая незаурядными музыкальными способностями – тонким слухом и голосовыми данными, он часто выступает на сцене. Баян, фортепьяно, гитара – те инструменты, которыми музыкант владеет в совершенстве. Педагогический талант Александра Анатольевича привёл его к детям. Умение ладить с малышами, и с подростками дало ему возможность поработать в доме культуры, детском саду, музыкальной школе. Но прилив новых творческих сил музыкант ощутил, когда пришёл в Казанскую общеобразовательную школу, где работает уже более 10 лет.

Уроки А.А. Голынского современны по содержанию и форме. Нет детей неспособных, считает учитель. Кто не способен петь – может оценить красоту музыки или рассказать о жизни какого-нибудь композитора. В каждом классе есть дети, музыкальные способности которых нужно развивать. Работе с одарёнными детьми Александр Анатольевич



А.А. Голынский с десятиклассницами, часто выступает на школьной сцене

уделяет особое внимание. В прошлом году два его ученика стали победителями муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по искусству. А. Голынский создал школьные вокальные ансамбли «Лучики» и «Ромашки», вокальная группа «Метель». Все они успешно выступают на кон-

курсах и фестивалях муниципального и регионального уровня.

Александр Анатольевич сумел наладить тесную связь с Тюменским областным центром польской культуры. Воспитанники А. Голынского участвуют в национальных праздниках, они лауреаты и дипломанты област-

ных фестивалей. Детский творческий коллектив Александра Анатольевича трижды поощрялся путёвкой в Польшу для участия в фестивалях польской песни.

Детей педагог любит и к каждому находит свой подход. К тому же, собственных у него четверо. Младшему сыну Владимиру в ноябре исполнится год. Все дети унаследовали от отца музыкальный дар. Первенец Владислав учится в колледже при Тюменской академии искусств, уже выступал с баяном на сцене. Вячеслав и Вероника тоже выступают в составе вокальных групп. Семья для Александра – надёжный тыл, который создаёт любящая понимающая и обожаемая им жена. Помимо прочего, на подворье у Голынских большое хозяйство, содержат они и пасеку.

Можно лишь удивляться жизненному темпу Александра Голынского. Много лет он поёт в составе ансамбля казачьей песни «Играй, гармонь!» (12-кратного лауреата областных, региональных и двух Всероссийских фестивалей) и мужской группы «Любо!». Александр Анатольевич – организатор массовых школьных и районных мероприятий и акций. Его часто приглашают вести корпоративы. Несмотря на вечную занятость, музыкант никому не отказывает, старается всё и везде успеть.

Весной 2015 года А.А. Голынский стал призёром школьного конкурса профессионального мастерства «Учитель года – 2015». За большой личный вклад в развитие самодеятельного творчества он награждён почётной грамотой главы администрации района, за патристическое воспитание молодежи – благодарственным письмом Героя России депутата Тюменской областной Думы В.И. Шарпатов.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

МОЛОДЁЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

Знатоки природы

С 11 по 16 августа под Тюменью прошёл VIII областной слёт школьных лесничеств «Живая планета», в котором приняли участие 14 команд юга Тюменской области, а также представители Югры, Свердловской области и республики Алтай.

На слёте (уже второй год подряд) побывала команда школьного лесничества Казанской общеобразовательной школы в составе Вячеслава Голынского, Максима Локтева, Александра Сабитова и Александра Вахрина.

Впечатления от мероприятия у подростков – самые яркие. При нашей встрече ребята рассказали о том, какие мастер-классы и конкурсы провели для них организаторы мероприятия, как много нового они узнали о деревьях и травах, чему научились. Лагерь был расположен в тихом живописном месте. В свободное время участники слёта помогали его благоустроить. Школьники с удовольствием участвовали в строительстве деревянной веранды. С большим воодушевлением мальчишки соорудили альпийскую горку.

Любуясь окружающей живописной природой, юные лесничие познавали её неписанные законы и учились жить в единении с ней. Обитатели лагеря готовили пищу на костре из грибов и озёрной рыбы, учились различать и правильно применять лекарственные растения, а также старались не навредить природе.

Школьные лесничества действуют на базе Казанской, Смирновской, Дубынской, Ильинской и Новоселёвской школ.

В рамках слёта для ребят была организована лесная эстафета. Юные лесничие учились ориентироваться с помощью компаса и выполняли на условных станциях различные задания. Например, нужно было определить возраст и высоту деревьев, правильно назвать их. Запомнил участникам конкурс «Лесной кулинар», где командам требовалось самостоятельно приготовить блюдо на костре. Жюри по достоинству оценило наваристую уху из окуной и щучек, пойманных казанскими ребятами



Участники слёта. В центре – И.А. Степаненко, руководитель школьного лесничества

рано утром.

Понравилось всем мастер-классы по фотографированию пейзажей и завариванию чая из лесных растений, вариаций которого великое множество. По отдельности и вместе можно заваривать листья вишни, смородины, малины, иванчая, душицы и других трав, об удивительных свойствах которых рассказали организаторы.

Максим Локтев не без гордости вспоминал конкурс, в котором показал лучшее время среди всех участников. Требовалось проплыть на резиновой лодке вокруг буйка. С этим заданием он справился за 13 секунд. А нам пояснил, что лодка была точь-в-точь как у его деда, на которой они с дедом вместе плава-

ли, и полученные навыки помогли парню победить.

У Ирины Александровны Степаненко, руководителя Казанского школьного лесничества, занимают подростки с 6 класса по 10, в большинстве своём мальчики. В лесничестве есть несколько групп, и каждая из них специализируется в своём направлении. Одни ребята изучают бабочек и насекомых, другие постигают особенности жизни растений, третьи знакомятся с повадками животных – обитателей леса. В течение года подростки получают не только теоретические знания. Они ставят различные опыты, занимаются исследованиями, о которых рассказывают на тема-

тических конференциях. Вместе с лесничими ребята выезжают в питомник лесного хозяйства, озеленяют территорию, участвуют в различных экологических акциях.

В прошлом учебном году в Казанской школе прошла акция по сбору батареек для дальней-



Роман Степаненко, участник прошлогоднего слёта, призёр районного конкурса научных работ 2015 года. За исследовательскую работу «Изучение экологического состояния леса по асимметрии листьев берёзы» он занял 3-е место. Роман обследовал участок леса, расположенный на пересечении улиц Северная и Ишимская, и сделал вывод: ближе к дороге деревья растут хуже и больше подвержены заболеланиям. Диплом 3-й степени получил Р. Степаненко за работу «Закат над Алабугой», участвуя в конкурсе фотографий.

бургском специализированном заводе, куда и были отправлены уже собранные батарейки.

Летом члены школьного лесничества провели акцию по очистке берега реки Алабуги от мусора, оставленного несознательными отдыхающими.

На территории Казанской школы создан собственный питомник. В этом году члены школьного лесничества с любовью и большим интересом под руководством опытных наставников смогли вырастить из семян саженцы сосны, берёзы и кедр. Весной в питомнике высадили Лес Победы (зелёные ели) в честь воинов – участников Великой Отечественной войны.

Питомник Казанского школьного лесничества признан лучшим в Тюменской области и отмечен дипломом 1-й степени.

И.А. Степаненко в этом году награждена Почётной грамотой департамента образования и науки Тюменской области.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Исповедь бывшего ученика

В преддверии Дня учителя хочу рассказать читателям историю из своей далёкой школьной жизни. Нас учила Валентина Михайловна Сироткина, она же была классным руководителем. Наш класс, признаюсь, был самым неспокойным и непослушным во всей школе. Порой дело доходило до того, что мы срывали уроки. Но, несмотря ни на что, В.М. Сироткина изо всех сил старалась донести знания до каждого ученика. Ей тогда было нелегко с нами, но она справлялась. Причём она никогда не вызывала в школу родителей и вообще не жаловалась на нас. Сейчас часто обдумываю наше поведение и ужасаюсь. Это какое нужно было иметь терпение, чтобы воспитывать и учить нас, охламонов! Помню, как-то был у нас открытый урок, на котором присутствовала комиссия из отдела образования. Трудно поверить, но к этому уроку были готовы все. Даже самые отъявленные хулиганы, которые никогда не работали на уроках, в этот раз тянули руки, чтобы ответить. Удивлённая Валентина Михайловна была очень рада. В конце урока она поблагодарила нас за хорошие ответы и за взаимопонимание. Нам тоже понравилась учительская похвала. И после этого самый главный зачинщик всех непослушаний сказал: «Больше Михайловну не обижайте! И уроки у неё не срываем!»

Есть такое выражение: учитель от Бога. Именно так можно сказать о Валентине Михайловне Сироткиной. Она смогла достучаться до нас, вразумить.

Только сейчас, когда у меня у самой есть дети, а теперь уже и внуки, я понимаю, как трудно приходится учителям. Особенно если попадётся такой класс, как наш. Мы, кстати, живя в разных уголках России, писали письма Валентине Михайловне, в которых искренне просили прощения за наши школьные проделки. Однажды на очередном вечере встречи выпускников Валентина Михайловна зачитала нам все эти письма. Оказывается, мы писали об одном и том же.

Сейчас Валентина Михайловна живёт в посёлке Новоселенёво. Совсем недавно я зашла навесить любимую учительницу и узнала, что у Валентины Михайловны проблемы со здоровьем. Она показалась мне хрупкой и маленькой. Я попыталась поднять ей настроение. Как же хочется, чтобы Валентина Михайловна и вся её семья жили долго и счастливо. Кстати, скоро супруги Сироткины отметят золотую свадьбу – пятьдесят лет совместной жизни. Пользуясь случаем, я поздравляю юбиляров от имени учеников всего нашего класса.

Л. ЧЕКАНОВА (Зеленина)
с. Ильинка

ЛЮБОПЫТНО Торговые центры пустеют

Как сообщает издание «Коммерсантъ» со ссылкой на консультантов в данной сфере, за прошедший год (с августа 2014 года) торговые центры в России потеряли в среднем 16% своих покупателей. Если сравнивать количество покупателей на сегодняшний день с таким же показателем 2013 года, то уменьшение составит все 28 процентов.

«Для рынка это очень значимо, конечно, падение ещё может продолжиться, но в некотором смысле дна мы уже достигли», – пояснил газете президент Watson Роман Скороходов, компания которого составляет Shopping Index.

Соб. инф.

Портрет осени акварелью дождя

Сегодня был очень красивый день. Осень шла грациозной походкой по улицам нашего села. Она осторожно опускала в зелёную до сих пор траву свои босые ноги, иногда загибая изящными пальчиками опавшую листву. Чудный свет её золотых глаз освещал кроны клёнов, берёз, рябин, и сверху они становились жёлтыми, просвечивая зеленью уходящего лета. Только осень может превращать обыкновенное в «очей очарованье»!

Она, как и мы, любит всё ещё цветущими садами возле каждого дома. Поливать их небесной водицей в этом году матери её – природе – неустанно помогают дети-дожди. А цветы благодарны! Они цветут по второму разу – солнце не обжигает их нежных лепестков, давая возможность вырасти и раскрыть свои бутоны во всей полноте красоты и силы.

Дожди – верные спутники нежной красавицы осени, всегда рядом и всегда послушны. А нам, людям, многоуважаемые дожди предоставляют возможность видеть не только золото и пурпур осени, но и все оттенки серого: от благородного тёмного до нежно-голубого и почти белого.

Только глаза не отводите от неба! Дождь ведь ещё и самый высокопрофессиональный психотерапевт – ничто и никто не может успокоить нас так, как вечно талантливый дождь. В любом его виде: или



как шумный ливень, смывающий все тревоги и наполняющий чистой детской радостью любую живую душу; или едва заметной моросью, сеющей сквозь небесное сито, что-

бы услышали мы высокую лирику Вселенной.
Спасибо вам, дожди!
Вы – всегда музыка!
Спасибо тебе, осень!

Ты – всегда поэзия!

Надежда ОРЛЯК
с. Казанское
Рисунок Екатерины
ТЕРЛЕЕВОЙ

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Было б море по колено и вершины по плечо

В тот день погода была как по заказу: тепло и солнечно. Соревнования по спортивному туризму среди старших школьников на кубок главы района состоялись 18 сентября в окрестностях Боровлянки. Организаторами их выступили Казанский центр развития детей и оздоровительно-образовательный центр «Берёзка». Тринадцать школ района выставили свои команды.

Не так-то просто выполнить задания, предусмотренные на этапах туристских соревнований, даже подготовленному спортсмену. Нужны смекалка, сноровка и физподготовка. Техника пешеходного туризма подразумевает умение преодолевать склоны и овраги, используя

лишь штрафные баллы. Среди испытаний были подъём на склон горы и спуск с него, преодоление оврага по верёвкам, натянутым параллельно и крест-накрест («бабочка»), переправа через условное препятствие с помощью вертикально закреплённой верёвки («маятник»).



Команда Большеярковской школы, серебряный призёр областных соревнований «Школа безопасности», к встрече с соперниками готова

снаряжение туриста – прочные верёвки и карабины.

Местонахождение каждого препятствия (этапа) команде нужно было ещё отыскать с помощью карты, а затем преодолеть расстояние на скорость. За ошибки при выполнении задания строгий судья (из числа педагогов центра развития детей, спортсменов и общественной организации «Патриот») мог начис-

Команда Большеярковской школы – одна из немногих в районе, которая занимается в специализированном туристическом кружке. Тренирует ребят инструктор С.М. Евстафьев, учитель физкультуры. В апреле этого года ярковцы стали серебряными призёрами в областных соревнованиях «Школа безопасности». В этот раз команда заняла третье место, уступив спортсменам



Команда Ильинской школы получила маршрутный лист. Через минуту ей будет дан старт

из Ильинки, которые стали чемпионами соревнований, завоевав кубок главы района, и команде Челюскинской школы.

Участники, занимающиеся в течение года в специализированных туристических кружках, проходили дистанцию повышенной категории сложности. Спортсменам предстояло самостоятельно наводить переправу и обеспечивать самостраховку. В перечень испытаний добавились такие сложные этапы, как навесная переправа через овраг и горизонтальное преодоление склона («траверс»).

Для всех команд обязательной была «Поляна заданий», где ребята показывали знание топографических знаков, отвечали на краеведческие вопросы, вязали туристические узлы и определяли с помощью компаса азимут на ориентир.

После прохождения дистанции участники команд могли угоститься горячим ароматным чаем, который приготовили для них представители общественной организации

«Патриот» и Казанского хуторского общества казаков.

Среди участников, проходивших более лёгкую дистанцию, тоже определились свои призёры. Кубок главы завоевала команда Казанской школы, вторыми стали пешенёвцы, третье место досталось спортсменам из Большой Ченчери.

В этом году по условиям соревнований в состав каждой команды были включены по два педагога, которые проходили туристическую дистанцию наравне со школьниками. Возможно, в будущем у нас появится больше туристов-профессионалов, ведь знания по ориентированию на местности и преодолению природных препятствий могут пригодиться любому человеку в любом возрасте. А Олег Леонидович Плесовских, главный судья соревнований и тренер ильинской команды, заверил, что он со своими ребятами всегда готов оказать помощь и проконсультировать по любому вопросу.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора